



护航群众美好生活

赤壁积极创建放心消费示范环境

◎ 通讯员 宋少琴 王敏 刘少虎

今年“3·15”期间,赤壁市围绕“守护安全 畅通消费”主题,多措并举,强化消费者权益保护,营造安全便利的消费环境,让消费者能消费、愿消费、敢消费,进而激发消费潜力,促进经济高质量发展。



守护安全 畅通消费 引导绿色消费新风尚

“灭火器正确使用方法:一提、二拔、三瞄、四压,先手提灭火器的提把,保持水平垂直的状态,然后再把灭火器瓶体上下颠倒摇晃几次,让瓶体内的干粉松动……”赤壁市消防救援大队工作人员在赤壁市人民广场向市民现场演示灭火器操作方法,并耐心讲解火灾自救相关知识。

3月12日上午,赤壁市在人民广场举行2021年“3·15国际消费者权益日”咨询宣传活动,各参与单位积极宣传消费安全知识,现场接受群众咨询。该市市场监管局通过展板展示了该局近年来的维权案例、相关法律法规

规、不合格食品及假冒伪劣产品图例,讲解防范消费陷阱办法。工作人员现场受理市民消费投诉举报,药品行业代表受理市民咨询、为市民免费测量血压等,活动形式丰富多彩,掀起了“3·15”活动的高潮。在活动第二现场,赤壁市市场监管局组织部分消费者代表及维权志愿者参观12315投诉举报中心,了解消费投诉举报的多种渠道。

据了解,此次活动共发放消费宣传手册500册,餐饮倡议书300册,现场受理投诉举报3起,接受相关法律法规咨询500人次。



智能系统 追根溯源 防范消费陷阱有妙招

赤壁市共有17家液化气充装单位,使用的液化气钢瓶来源广、批次多,存在许多报废或抽检不合格的钢瓶,市民难以鉴别。

“这是2006年以前出厂的螺丝钢瓶,要强制性报废,这是2012年生产的钢瓶,必须检验合格才能使用,这是2020年出厂的新钢瓶,可以投入市场使用……”赤壁市市场监管局特设股股长李锋伟在现场指着一排钢瓶一向市民辨讲解。

为进一步提升钢瓶安全监管水平,保障居民安全用气,赤壁市市场监管局建立了钢瓶充装安全管理追溯系统,对赤壁市的钢瓶实行了智能化监管,购置10万只二维码对全市的钢瓶进行贴码,要求各钢瓶充装单位建立本单位钢瓶充装信息追溯系统,并与该局市场监管局钢瓶充装追溯系统平台进行对接。

“在全市所有钢瓶上全部贴上‘身份证’,也就是这个二维码,大家在使用时扫一下,钢瓶是哪个厂、什么时间生产制造的,能够使用到什么时候,在哪个液化气站充装的,充装了多少量等信息都一目了然。”李锋伟说。

近年来,赤壁市市场监管局充分发挥行业自律和骨干企业示范带头作用,强化信用约束和信用惩戒,加强对商品质量源头监管。特别针对与百姓生活消费密切相关的食品、药品、保健品、日用品、儿童用品以及成品油、交通工具、装饰装修材料、消防器材等重点商品部署开展安全专项整治,有针对性地开展侵害消费者权益行为“双随机”检查,切实以“四个最严”落实主体责任和监督责任,努力让消费者“买的放心,用的放心,吃的放心”。



企业表态 志愿参与 共同营造安全消费环境

“我们何乾泰药店是在正规商业公司进的货,每个月都会对所有药品进行有效期清理,不存在有过期的商品,这方面请消费者放心。”何乾泰药店店长余春琳说。

“玉龙传说、楚词郑重承诺:积极响应市场监管部门的要求,搞好明厨亮灶,倡导消费者使用公勺公筷,厉行节约,绿色消费。”餐饮企业代表陈丽琴说。

“作为一名志愿者,我们将发动志愿者力量,发动身边的亲人、朋友一起学习消费维权知识,共同维护消费者合法权益。”志愿者代表魏萍说。

赤壁市市场监管局号召志愿者和企业经营者积极参与3·15国际消费者权益日活动,构建部门、企业、消费者共同参与的系列宣传体系,提高群众知晓率、提升消费者维权意识,增强经营者诚信意识,维护消费者权益。

2021年,该局将按照放心消费示范环境

创建活动“八个一”标准,在品牌消费集聚区、商品交易市场重点领域以及旅游、通讯、超市、商场等涉及重点民生的行业开展放心消费创建。持续开展消费维权知识进校园、进社区、进农村等“3·15”系列活动,大力宣传《消法》《湖北省消费者权益保护条例》等法律法规,深化“放心消费在赤壁”创建,畅通消费者诉求表达、矛盾化解和权益维护渠道,引导督促生产经营者依法诚信经营,促进消费者权益保护社会共治机制建设,降低消费维权成本,营造安全放心消费环境,切实提升广大消费者的安全感、幸福感和获得感。

据悉,2020年,赤壁市12315平台及12315热线共受理消费者投诉举报咨询2128件,其中投诉1021件,举报709件,咨询398件;办结2128件,办结率100%,为消费者挽回经济损失59.38万元。



赤壁市委组织部 打造学习型干部队伍

本报讯 通讯员张贤华报道:近日,赤壁市委组织部举办“青年读书会”活动,采取讲座、交流、“好书荐读”等形式,引导青年组工干部相互交流读书心得、交流阅读体会、推介优秀书目,倡导青年干部勤读书、好读书、读好书的良好习惯。

“青年读书会”以“80后”、“90后”部机关干部和乡镇组织委员为主体,每月开展1次读书交流活动,每季度邀请党建专家、“老组工”、领导干部讲1次党课,每年阅读1本政治理论原文原著。

据悉,近年来,赤壁市委组织部认真践行新时代党的组织路线,扎实推进组织系统自身建设,以“五型机关”创建为载体,坚持学习立部,传承“安专迷”精神,打造学习型组工干部队伍。

赤壁税务 开展党史学习教育

本报讯 通讯员王飞辉、朱梦报道:近日,赤壁市税务局车埠税务分局党支部组织党员干部前往洪湖市瞿家湾镇湘鄂西革命根据地参观学习,开展党史学习教育。

湘鄂西革命根据地是第三批全国重点文物保护单位和全省“十佳爱国主义教育示范基地”。90多年前,贺龙、周逸群、段德昌等革命先驱以洪湖苏区为中心创建根据地,领导组织开展了艰苦卓越的洪湖游击战,流传下了洪湖赤卫队的感人故事。

革命纪念馆里,陈列的史料及珍贵文物诉说着战争的残酷与艰辛,在讲解员生动的讲解下,党员干部重温了这段革命历史。无数革命先烈,在中国共产党的领导下,坚定信念、不畏艰难、锚定目标,坚持武装斗争,浴血奋战,创建和发展了根据地,保存壮大了革命力量。参观学习中,党员干部深深明白了今日的成就来之不易,党员干部的理想信念更加坚定了,为民情怀更加深厚了。

学习一段党史、继承一段记忆、传承一种精神。赤壁市税务局将精心组织好党史学习教育,坚持“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”学习理念,强化党员干部的光荣感和使命感,把学习党史落脚在为民服务的具体实践上,坚持以纳税人缴费人中心,着力疏通解决好纳税服务中难点堵点问题,不断提高纳税人满意度。

赤壁11个乡镇 建成专职消防队

本报讯 通讯员魏保东报道:3月15日,赤壁市将5辆水罐消防车发放到新店镇、茶庵岭镇、黄盖湖镇、柳山湖镇和余家桥乡,并现场介绍消防车的设备性能、运作原理,演示车内消防设施的操作步骤。至此,该市已有11个乡镇建成专职消防队,形成了覆盖城乡的灭火救援体系,有效提升了该市的消防综合应急救援能力。

赤壁市消防救援大队大队长孙先锋介绍,此次发放的水罐消防车载水5吨,配备机动泵、两级拉梯,灵活机动、操作简便,非常适用农村火灾的扑救。

近年来,赤壁市深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持以“人民为中心”发展思想,统筹发展和安全两件大事,高度重视基层消防体系建设,不断加强基层消防能力建设,为解决消防救援“远水救不了近火”的突出矛盾,筹措资金分批采购了消防车辆及器材装备发放给各乡镇、社区。

车埠高中 志愿行动守护母亲河

本报讯 通讯员舒萍报道:“这里有一个纸片”“这里有一堆树叶”……3月12日,赤壁市车埠高中政教处联合该校高二年级开展学雷锋守护母亲河志愿者行动,一起清理陆水河沿河两岸垃圾。他们戴着手套,拿着垃圾袋,沿阳光小区、陆水副坝、沿河大道捡拾路人丢弃的塑料水瓶、白色塑料袋、清扫落叶等垃圾。

该校高二(10)班学生李文强带着大家一起宣誓,号召所有人不随地乱扔垃圾,保护好我们的母亲河,同时身体力行,影响带动更多的人加入保护陆水河的队伍,为保护母亲河做出自己的一份努力。

赤壁市的美,离不开陆水河的滋养,陆水河给了我们源源不断的清流和财富,也养育着全市50万儿女。车埠高中的莘莘学子,将以实际行动,保护母亲河永远碧波荡漾。

引得甘泉润民心

◎ 通讯员 杨远斌 蔡巍

“巡察组为老百姓着想!让我们喝上了干净放心的自来水。”近日,赤壁市第三巡察组的干部再次来到茶庵岭镇峡山村时,村民们热情地围了上来,感激之情溢于言表。

2020年秋,赤壁市委第三巡察组来到茶庵岭镇峡山村“屋场夜话”,了解村民需求时,村民石大爷反映了吃水难的问题。

经调查,由于该村范围广,要开通自来水需供水管近1万米,数量之大,水利部门一时难以调拨。另外,该村地理位置高,过去已开通自来水的四个组也因蓄水池水压低容量小,供水十分困难。峡山村集体经济薄弱,即使供水管到位,安装水管费用也是一个大难题。

巡察组的同志与镇党委召开专题会

议,交换意见、商讨解决方案,同时又与水利部门联系,落实“一事一议”专项资金和供水管的问题,镇政府也对蓄水池进行扩容改造。

“自来水通了,心中气也顺了。”2021年春节前,村民老江拧开家里的自来水龙头,双手捧起涌出的清水,美滋滋地说。赤壁市委巡察办负责人深有感触地说:“巡察的目的是夯实党长期执政的政治基础、始终保持党同人民群众的血肉联系。我们既要发挥好政治‘探照灯’、‘显微镜’的作用,精准发现问题,还要关心群众冷暖,及时督导解决事关群众切身利益的热点难点问题,使‘巡’‘察’‘改’紧密衔接、相得益彰。”

热情关爱青少年

◎ 通讯员 舒俊杰

“我们始终把学生的身心健康和生命安全摆在第一位,了解学生的心理状态,筑牢各类伤害学生的第一道防线,一直是我们探索的主题。”赤壁市第五初级中学团委书记宋锋感慨:“守护者计划”专题培训让我开阔了思路。”

为做好预防青少年违法犯罪工作,3月16日下午,共青团赤壁市委联合法院、教育局开展“守护者计划”专题培训。

赵李桥法庭庭长方晓春由学校教育引导到《未成年人保护法》,通过具体案例为全市中学团委书记和中小学少先队大队辅导员开展了安全自护、法治和心理健康知识专题培训。华中师范

大学附属赤壁学校教师余季惟通过理论与案件相结合的方式,教大家搭建起与学生沟通的“心”桥,全面做好学生心理危机预防、预警、干预工作,呵护学生心灵。

“预防青少年违法犯罪工作事关千家万户幸福平安,抓预防工作就是抓未来!”赤壁市青少年服务中心主任覃璇说,开展“守护者计划”培训班,就是为了把青少年的身边人都培育成有知识、懂法律的守护者。共青团赤壁市委将持续争取各部门和社会支持,实现1+1>2的效果,积极创新工作载体,健全组织网络,组建关爱队伍,扎实推进赤壁市预防青少年违法犯罪工作。

严厉打击非法捕捞

赤壁集中销毁一批禁用渔具

本报讯 通讯员吴杰报道:近日,赤壁市农业农村局开展禁用渔具集中销毁行动。两艘“三无船舶”、200余斤拦湖网片、170余条各类地笼和200余条丝网等一批近期收缴的非法捕捞渔具被集中销毁。

据统计,赤壁市长江流域重点水域禁捕退捕涉及12个乡镇、街道、区,44个行政村。截至目前,无证兼业渔船1920艘、渔民2931人已全部完成建档立卡,退捕资金补偿到位,渔船渔具全部回收集中封存拆解。

赤壁市农业综合执法大队教导员谢友友表示,综合执法大队将以更饱满的工作热情,更开拓的工作思路,更务实的工作作风,继续执行好长江禁渔政策,全面推进长江水生生物资源养护各项工作,为实现长江可持续发展、建设长江生态文明作出贡献。